

Колхозный рупор

№ 57 (1357)
ПОНЕДЕЛЬНИК
5 мая
1941 г.
Год издания 11-й.
Выходит три раза
в неделю
Цена номера 5 коп.

Орган Воротынского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

„ПЕЧАТЬ ДОЛЖНА РАСТИ НЕ ПО ДНЯМ, А ПО ЧАСАМ, — ЭТО САМОЕ ОСТРОЕ И САМОЕ СИЛЬНОЕ ОРУДИЕ НАШЕЙ ПАРТИИ“.

(СТАЛИН).



В. И. Ленин, И. В. Сталин, В. М. Молотов в редакции газеты «Правда» — 1917 г.
Репродукция из альбома издательства „Искусство“ — „Ленин и Сталин“.
Рисунок художника П. Васильева. Фотохроника ТАСС.

ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

Пятого мая 1912 года вышел первый номер газеты «Правда», созданной Лениным и Сталиным. Отмечать этот день стало традицией большевистской печати. На собраниях рабочих, служащих и колхозников обсуждается работа редакций печатных и редколлегий стеновых газет. День печати проводится не как юбилейное торжество. Он носит политически деловой характер. По отчетам газет развертывается большевистская критика, направленная на улучшение печати, на укрепление ее связи с массами.

Наша партия, ее организаторы и вожди В. И. Ленин и товарищ Сталин всегда уделяли огромное внимание печати. Благодаря этому из года в год печать в СССР крепнет и растет. Только районных и городских газет у нас выходит 3706.

В 1940 году Центральный Комитет ВКП(б) принял несколько очень важных решений о печати, в частности, — о районной печати, принятое в августе прошлого года. В этом решении было указано на серьезные ошибки районных газет, на поверхностное и слабое освещение местной практики социалистического строительства. Центральный Комитет партии указал, что районные газеты, главным образом, должны строиться на материалах широкого вне редакционного актива и полнее отражать лицо своего района.

В свете этих указаний строила свою работу и наша газета, стремясь расширить круг вне редакционных авторов, полнее освещать передовой опыт стахановцев сельского хозяйства и промышленности района. За истекший год в районной газете напечатано 1005 корреспонденций вне редакционных авторов на местные темы. В том числе 70 корреспонденций партийных работников, 66 корреспонденций специалистов сельского хозяйства, учителей и медицинских работников. Около 50 выступлений сделали в газете звеньевые, бригадиры, стахановцы колхозов; чаще стали выступать в газете председатели сельских советов, председатели колхозов, руководители

предприятий и учреждений 52 автора написали в газету от 5 до 20 статей и являются постоянными ее корреспондентами.

Но в этом направлении сделано лишь начало. Вне редакционный актив районной газеты недостаточен. Об этом говорят и приведенные выше цифры.

Стенная печать в нашей стране также имеет большое значение. Многие стеновые газеты являются боевыми органами, делаются руками всего коллектива, руками его передовых людей, оправдывают свое назначение.

Стенная газета, как и печатная газета в нашей стране является партийной печатью. Первые партийные организации, чьими органами являются стеновые газеты, несут ответственность за их работу, они обязаны повседневно контролировать деятельность редколлегий.

На большинстве проходивших в апреле отчетно-выборных партийных собраниях работа стеновых газет обсуждалась с такой же серьезностью, как и вся партийно-массовая работа. В решениях приняты специальные пункты о работе стеновых газет. Все это говорит о том, что внимание к стеновым газетам со стороны партийных организаций значительно возросло, а это будет способствовать улучшению их работы.

Огромное значение, которое придает печати наша партия, выражено в словах товарища Сталина, сказанных им на XII съезде партии:

«Печать должна расти не по дням, а по часам, — это самое острое и самое сильное орудие нашей партии».

Они, эти слова нашего вождя обязывают печать многому.

Проведем День большевистской печати под знаком ее улучшения, укрепления ее связи с массами!

Выше поднимем роль печатных и стеновых газет в борьбе за выполнение решений XVIII партконференции! С честью выполним задачи, которые возложены на печать партией Ленина — Сталина!

ПЕРВОМАЙСКИЙ ПАРАД ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СОВЕТСКОГО НАРОДА

На Красной площади в Москве 1 мая 1941 года

Народы шестнадцати братских республик, объединенных в дружную семью Советского Союза, радостно праздновали день международной пролетарской солидарности — 1 Мая.

...Задолго до начала первомайского парада заполнены были трибуны Красной площади. Здесь собрались члены ЦК ВКП(б), депутаты Верховного Совета РСФСР, Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР, генералитет Красной Армии и высшее командование Военно-Морского Флота, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, лауреаты Сталинской премии — выдающиеся деятели науки, техники, искусства и литературы, стахановцы и ударники предприятий столицы.

Присутствуют члены дипломатического корпуса, корреспонденты советской и иностранной прессы.

Золоченные стрелки часов Спасской башни приближаются к цифре «XII». Взоры всех обращены к мавзолею Ленина. На трибуну поднимаются товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Каганович, Андреев, Микоян, Берия, Шверник, Вознесенский, Щербаков, Маленков, Димитров, Шкирятов, Булганин, Вышинский, Мехлис, Деканозов, Кузнецов, Меркулов, Поскребышев, Ярославский, Тевосян, Лозовский, Пронин, Михайлов, Попов, Черноусов, Бадаев, Горкин, Николаева и др.

С исключительным подъемом встречаются присутствующие на площади появившиеся руководители партии и правительства во главе с товарищем Сталиным. Несколько минут длится восторженная овация.

Ровно в 12 часов из Спасских ворот Кремля выезжает Народный Комиссар Обороны СССР Герой и Маршал Советского Союза Тимошенко. Приняв рапорт командующего парадом генерала армии Тюленева, Маршал обещает войскам. Тов. Тимошенко поздравляет красноармейцев, краснофлотцев и командиров с праздником 1 Мая. В ответ гремит могучее красноармейское и краснофлотское «ура».

Объезд войск закончен. Тов. Тимошенко поднимается на трибуну и произносит речь.

С неослабным вниманием слушали присутствующие на Красной площади, а вместе с ними вся столица, вся великая страна социализма спокойную и уверенную речь тов. Тимошенко.

...Начинается торжественный марш частей Московского гарнизона.

Парад открывает Краснознаменная и ордена Ленина Военная Академия Красной Армии имени Фрунзе.

В безукоризненно четком строю идут колонны Артиллерийской ордена Ленина Академии Красной Армии имени

Держинского, Академии механизации и моторизации Красной Армии имени Сталина, Военно-Инженерной Академии имени Куйбышева, Военной Академии химической защиты имени Ворошилова, Военно-Воздушной Академии имени Жуковского, Военно-Политической Академии имени Ленина и другие.

Отличную выpravку демонстрируют на параде питомцы авиашкол, Военно-Политического училища имени Ленина, Московского Военного училища имени Верховного Совета РСФСР, 1-го Московского артиллерийского училища имени Красина.

Перед трибунами проходит сводный батальон военных моряков. Традиционным краснофлотским шагом идут курсанты военно-морских учебных заведений.

Слаженно и стройно проходят части войск внутренней охраны НКВД и слушатели Высшей школы пограничной охраны НКВД.

Все новые и новые подразделения вступают на Красную площадь. Держа строгое равнение на мавзолей, идут стрелковые части.

Огневая мощь стрелковых частей за последние годы неизмеримо возросла. Об этом убедительно говорят автоматические винтовки, снайперские винтовки с оптическими прицелами, ручные пулеметы и гранатометы.

Плечо к плечу с Красной Армией в параде участвуют вооруженные отряды трудящихся. Они чередуются в торжественном марше с войсковыми подразделениями. Вместе с ветеранами революционных боев идет молодежь — осовиахимовцы, студенты. Среди них — немало ворошиловских стрелков, мастерски владеющих винтовкой.

Проходят питомцы московских аэроклубов, рабочие и служащие, которые без отрыва от производства готовятся стать парашютистами и летчиками. Прекрасное впечатление оставляют учащиеся специальных школ Наркомпроса РСФСР, мужественные юноши, посвятившие себя военному искусству.

Впервые в параде участвуют учащиеся ремесленных и железнодорожных училищ, школ фабрично-заводского обучения. Они хорошо держат строй. Чувствуется порядок, дисциплина.

Перед мавзолеем один за

другим проходят эскадроны кавалерии. Их сменяют подразделения самокатчиков. Бесшумно проезжает сводный полк велосипедистов спортивных обществ столицы.

На Красную площадь вступают мотомехчасти. Движение мотомехчастей открыли пулеметчики-мотоциклисты.

На грузовиках движется моторизованная пехота. Большим разнообразием отличается арсенал средств борьбы с авиацией. Четверенные зенитные пулеметы на грузовиках. Мощные прожекторы. На грузовиках зенитные пушки крупного калибра. На площадь вступают далее еще более мощные зенитные орудия на специальных платформах тяжелых трехосных автомашин.

Всеобщее восхищение вызывает марш артиллерии. Противотанковые пушки. Многочисленная полевая артиллерия. И, наконец, тяжелая артиллерия, поражающая разнообразием типов орудий и их калибров. Двигутся длинноствольные дальнбойные орудия, могучие гаубицы, сверхмощные орудия новейшей конструкции. Многие из них провозятся в разобранном виде мощными тягачами.

Парад наземных войск замыкают танки. В то время, как перед трибунами проходили многочисленные танковые соединения, над Красной площадью появилась авиация. Скоростные бомбардировщики летят эскадрильями и звеньями. За бомбардировщиками следуют скоростные истребители.

Всеобщее внимание привлекают скоростные бомбардировщики новой конструкции. Скорость этих машин превышает все виденное до сих пор на Красной площади.

Заключительным аккордом воздушного парада был полет пикирующих скоростных бомбардировщиков. Летчики-пикировщики продемонстрировали замечательное летное мастерство. С большой высоты, на огромной скорости они стремительно пикировали над Красной площадью, и исчезали так же мгновенно, как и появлялись.

13 часов 45 минут. Заключается грозный марш вооруженных сил Советского Союза, демонстрация мощной боевой техники, созданной волей многомиллионного советского народа для обороны первого в мире социалистического государства.

(ТАСС).

Извещение

Сегодня 5 мая в районном Доме культуры состоится собрание партийных, советских, профсоюзных организаций с. Воротынца, посвященное Дню печати.

Порядок дня:
Отчет районной газеты „Колхозный рупор“.

Начало в 8 часов вечера.

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).
Редакция.

Вся страна праздновала день 1 Мая

День 1 Мая 1941 года отмечен по всей стране внушительными военными парадами и демонстрациями трудящихся. Военные парады в Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Баку, Тбилиси, Хабаровске, Владивостоке, Риге, Таллине, Каунасе и многих других городах продемонстрировали несокрушимую боевую мощь вооруженных сил советского народа. Демонстрации еще и еще раз показали, что трудящиеся единодушно одобряют мудрую сталинскую политику мира между народами и укрепления безопасности нашей родины.

Советские люди знают, что всеми успехами внешней политики они обязаны мудрому сталинскому руководству. Изменились, выросли границы социалистического государства! Красное знамя победно реет над странами Прибалтики, на берегах Дуная, и уже не 12, а 16 союзных республик праздновали Первомай...

Сердца всех советских людей, всех честных тружеников мира были в этот день обращены к Москве, к Красной площади, где на высоком гра-

нитном мавзолее, окруженный друзьями и соратниками, стоял великий Сталин, ласково приветствовавший проходивших демонстрантов.

С праздничным ликованием Москвы радостно перекликались города и села, раскинувшиеся на громадном пространстве от Балтийского моря до Тихого океана.

В первомайской демонстрации в Москве участвовало свыше 1.800 тысяч человек, в Ленинграде—1.400 тысяч, в Киеве—500 тысяч, в Минске—200 тысяч, в Тбилиси—250 тысяч, в Баку—свыше 500 тысяч, в Таллине—свыше 75 тысяч, в Риге—325 тысяч, в Кишиневе—около 100 тысяч, в Каунасе—125 тысяч, во Владивостоке—100 тысяч человек.

Многочисленный советский народ ярко продемонстрировал свою организованность, свою сплоченность вокруг героической партии Ленина—Сталина, свою готовность к борьбе за полное торжество коммунизма.

(ТАСС).

РАДОСТНЫЙ ПРАЗДНИК

Вечером 30 апреля в районном Доме культуры состоялось торжественное заседание представителей партийных, советских и общественных организаций райцентра, посвященное Первому мая. После торжественной части коллективом преподавателей средней и неполной средней школ был поставлен спектакль.

1 мая. Ясный солнечный день. На площадь одна за другой подходили со знаменами и портретами вождей колонны рабочих, колхозников, служащих, призванников. Особенно празднично выглядела колонна учащихся неполной средней школы, украшенная флагами, гирляндами и цветами.

Колонны приняли парадное построение и митинг начался. С приветственными речами выступили тт. Щелетов—секретарь районного комитета ВКП(б), Сергеев от районного Совета депу-

татов трудящихся, Шипкина от профессиональных союзов, Медников—секретарь райкома комсомола и другие. После митинга была устроена демонстрация. В голове колонны шли призванники, за призванниками—комсомольская группа с макетами значков ГТО, ПВХО, ГСО и Ворошиловского стрелка, учащиеся, рабочие, колхозники, служащие. Знаменами, флагами, цветами, лозунгами, гирляндами пестрела двухтысячная колонна.

По окончании демонстрации призванники Воротынского, Фокинского, Отарского, Быковского, Ахпаевского, От.-Майданского сельсоветов показали строевую выучку. Хорошо подготовили себя Быковские, Воротынские и Отарские призванники.

Затем была организована массовая сдача норм на значок ГТО по прыжкам в высоту, длину и метанию гранаты.

ОТЧЕТ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ В БЫКОВСКОМ КОЛХОЗЕ

27 апреля на общем собрании колхозников сельхозартеля им. А. С. Пушкина обсуждался отчет районной газеты за истекший год. Вместе с этим колхозники заслушали отчет редактора колхозной стенгазеты тов. Чулочниковой. Выступавшие товарищи по-деловому критиковали и районную и стенную газеты за их недостатки и высказывали свои пожелания для дальнейшей работы.

Секретарь быковской парторганизации тов. Сарминский отметил, что газета очень редко читывается перед читателями. Этим объясняется ее недостаточная связь с массами. По отчетному докладу редактора стенной газеты тов. Сарминский сказал, что стенной печатью в колхозе партийная организация руководит еще недостаточно. Газета выходит неравномерно: один—два раза в месяц, а иногда и того меньше, двое членов редколлегии

из четверых почти никакого участия в работе стенгазеты не принимают. Выступивший председатель сельского совета тов. Видуд говорил, что недостатком районной газеты является слабая работа с вне редакционными авторами, газета мало полагается на опыт работы передовиков сельского хозяйства, подчас ограничиваясь короткими информационными сообщениями. Каким образом колхозник, доярка добились высокой производительности труда? Газета рассказывает недостаточно. Редакция районной газеты, говорит он, необходимо улучшить связь с массами, больше передавать опыт работы передовых людей района.

Некоторые товарищи указали, что редакция районной газеты иногда задерживает ответы на селькорские письма, направленные редакцией для проверки и принятия мер в другие организации.

На полях района

СЕВЕЦ СОЛДАТОВ ЗАСЕВАЕТ ПО 15,5 га В ДЕНЬ

Колхоз им. Пушкина, Быковского сельсовета, начал массовый сев яровых. На 3 мая посеяно 104 гектара овса, пшеницы и вики. На площади 14,7 гектара применен переверстный сев овса. Вспахано в колхозе 224 гектара.

Севцы и пахари быковского колхоза борются за первенство в

соревновании с пахарями и севцами Покров-Майданского сельсовета. Севец В. В. Солдатов перевыполняет взятое обязательство. Вместо 13 гектаров по обязательству на 13 рядной севлке он засеивает по 15,5 гектара за день.

И. Выборнов.

В колхозах вышли стенгазеты

Все колхозы Белавского сельсовета вчера начали массовый сев яровых. С 3 часов утра начал работать тракторный отряд.

С выездом колхозников в поле в каждом колхозе выпущены первые номера стенных газет, показывающие начало полевых работ. При сельсовете установлена доска почета и также выпускается стенная газета.

А. Карманов.

Начали сев овса

Ивановский колхоз «Советская деревня» 4 мая приступил к севу. За полдня посеяно 15 гектаров овса. Вспахано в колхозе 20 гектаров.

А. Мартынов.

В САДАХ КОЛХОЗА „НОВЫЙ ПУТЬ“

В Крушевском колхозе на площади 42 гектаров плодоносящих садов закончена вырезка суши.

М. Чардымов.

Итоги шахматного матч-турнира

29 апреля игрался 20-й, последний тур матч-турнира на звание абсолютного чемпиона СССР по шахматам. Партия Ботвинник—Смыслов на 16-м ходу закончилась вничью. Это была самая короткая партия во всем турнире. Она продолжалась всего 12 минут. Партия Болеславский—Керес также закончилась вничью. Лиленталь выиграл у Бондаревского.

Таким образом Ботвинник набрал 13,5 очка, Керес—11 очков, Смыслов—10, Болеславский—9, Лиленталь—8,5, Бондаревский—8.

Комитет по делам физкультуры и спорта при Совнаркомом СССР присвоил победителю матч-турнира гроссмейстеру СССР М. Ботвиннику звание абсолютного чемпиона СССР по шахматам 1941 г. Одновременно он награжден почетной грамотой Всесоюзного комитета по делам физкультуры и спорта и жетоном.

Занявшему второе место П. Кересу присвоено звание гроссмейстера СССР по шахматам. М. Ботвинник, П. Керес и занявший в турнире третье место В. Смыслов награждены денежными премиями. (ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

(ТЕЛЕГРАММЫ ТАСС)

ДЕНЬ 1 МАЯ ЗА РУБЕЖОМ

1 мая в Нью-Йорке (США) состоялась большая первомайская демонстрация, в которой участвовало свыше 100 тысяч человек. Демонстрация проходила под лозунгами против империалистической войны и за укрепление международной солидарности рабочего класса.

Первомайские демонстрации состоялись в Лондоне, Бирмингеме, Манчестере, Южном Уэльсе и других районах Англии.

Многочисленные демонстрации и

митинги прошли в странах Латинской Америки. В Мексико (столица Мексика) в демонстрации участвовало 100 тысяч человек.

В Чунцине (Китай) были проведены собрания представителей фабрик и заводов, посвященные Первому мая.

В Стокгольме (Швеция) состоялась общегородской первомайский митинг, организованный шведской компартией.

(ТАСС).

СОБЫТИЯ В ИРАКЕ

В Ираке (страна, граничащая с Турцией и Ираном) начались военные действия между английскими и иракскими войсками.

Как передает агентство Рейтер, «в соответствии с договором, заключенным с иракским правительством год тому назад», английское правительство заявило о своем желании открыть линию коммуникации через Ирак для английских войск. Получив на это согласие, английские войска высадились в Ираке. Однако намерение английского правительства послать новые войска в Ирак встретило сопротивление иракских властей. Иракские власти запретили передвижение английских войск уже находящихся в Ираке. Это и послужило причиной для столкновения. По сообщению германского

агентства Трансоцеан, иракские войска перерезали нефтепровод, снабжающий иракской нефтью британский средиземноморской флот. Французское агентство Офи (Гавас) передает, что иракская армия захватила нефтяные скважины и нефтеперегонные заводы в ряде местностей и все станции, расположенные на линии нефтепровода. В южном районе страны иракские войска находятся в соприкосновении с противником. Обе воюющие стороны ведут артиллерийскую перестрелку и применяют авиацию.

Британская радиовещательная компания транслировала на арабском языке обращение к иракскому населению с призывом свергнуть нынешнее правительство Ирака.

(ТАСС).

СВОДКА

о ходе мобилизации средств
II квартала
по ВОРОТЫНСКОМУ району
по состоянию на 1 мая

Наименование сельсоветов	в % выполнения
Осиновский	152,8
Ахпаевский	111,3
Воротынский	81,0
Михайловский	77,9
Отарский	75,7
Семьянский	74,0
Фокинский	50,0
Шереметьевский	50,0
Елвашенский	47,5
Белавский	44,6
Разнежский	44,0
Ивановский	42,0
Быковский	39,0
Львовский	37,0
Н.-Майданский	31,0
Василь-Сурский	28,5
(поселковый совет)	
Чугуновский	23,8
Бер.-Майданский	20,0
От.-Майданский	18,0
Каменский	16,0
Сапунский	13,0
Сомовский	8,0
ИТОГО	49,0

Жирным шрифтом выделены сельсоветы, выполнившие обязательство предмайского соревнования.

Выполнен план товарооборота

В результате предмайского соревнования, Каменское сельпо план товарооборота за апрель месяц выполнило на 111 процентов. На 1 мая заготовлено 12000 штук яиц, вместо 11800 по плану.

М. Лялин.

ПОЛУЧИЛИ ДОПОЛНИТЕЛЬНУЮ ОПЛАТУ

После опубликования постановления о дополнительной оплате труда доярка Мария Ивановна Мокеева взяла обязательство получить по 3355 литров молока от каждой фуражной коровы. За 4 месяца от коров своей группы она получила 8842 литра. Это составляет 105 процентов плана. За перевыполнение плана по надоям правление колхоза выплатило ей 50 литров молока дополнительно.

К. Кирилова, заведующая Фокинской МТО.

Лодырь исключен из колхоза

Колхозник Едманов, из колхоза им. Красной Армии, в разгар весеннего сева отказался работать в колхозе и пошел ловить рыбу. За нарушение трудовой дисциплины колхозники исключили его из членов сельхозартеля.

К.

Ответственный редактор
Л. ГЕРАСИМОВ.

Плотники для выполнения капитальных работ по ремонту зданий требуются Василь-Сурскому колхозу. Об условиях справиться в поселковом совете.
Василь-Сурский колхоз.

Счетный работник
ТРЕБУЕТСЯ
ВОРОТЫНСКОЙ
ТИПОГРАФИИ

ПРОДАЕТСЯ
медонка четырехгранчатая, справится:
с. Чугуны у П. Ф. Калынова